
ET IA, Algebra
Zestaw 4 - Uk lady rówań liniowych

1. Rozwia̧ż podane uk lady równań (dwoma sposobami: korzystaja̧c ze wzorów Cramera i za pomoca̧
macierzy odwrotnej)

a)


2x − y + z = 1
3x + y − 2z = 0
x − 3y − z = 2

, b)


5x − 3y + 2z = 3
4x + 5y − 3z = 21
5x − 2y − 3z = −12

.

2. Określ rza̧d macierzy w zależności od parametru m ∈ R

a)

 m− 1 m− 1 1 1
1 m2 − 1 1 m− 1
1 m− 1 m− 1 1

 , b)

 1 m 2
1 −2 7 + m
1 2 + 2m −3 −m

 .

3. Zbadaj w zależności od parametru m ∈ R ilość rozwia̧zań uk ladów równań

a)


−mx + y − mz = 0
x + my − z = −m
2x + y − z = 1

, b)


mx + y = 2
3x − y = 1
x + 4y = m

4. Rozwia̧ż podane uk lady równań metoda̧ eliminacji Gaussa

a)


x − 2y + 3s + t = 1
2x − 3y + z + 8s + 2t = 3
x − 2y + z + 3s − t = 1

y + 3s + 5t = 0
x − 2y + 5s + 8t = −1

, b)


x − 2y + z = 4
x + y + z = 1
2x − 3y + 5z = 10
5x − 6y + 8z = 19

,

c)


x + 2y = 4
5x + 3y = 13
3x − y = 5

, d)


x − 2y + z − t + u = 0
2x + y − z + 2t − 3u = 0
3x − 2y − z + t − 2u = 0
2x − 5y + z − 2t + 2u = 0

,

e)


x − y + z − 2s + t = 0
3x + 4y − z + s + 3t = 1
x − 8y + 5z − 9s + t = −1

, f)


x + y + z = 1
2x − 3y + 5z = 10
5x − 6y + 8z = 19

.

5. Dla jakiej wartości parametru a ∈ R uk lad równań
x + ay − 3z = 0
2x + ay + z = 0
3x + ay − z = 0

ma rozwia̧zanie niezerowe.
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